
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 169
van FREYA PERDAENS
datum: 15 juni 2023

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Jeugdbewegingen  -  Seksueel grensoverschrijdend gedrag (2)

Op 24 april 2023 stelde ik schriftelijke vraag nr. 122 betreffende het seksueel 
grensoverschrijdend gedrag binnen jeugdbewegingen. De minister liet daarop weten dat 
hij een bevraging heeft gedaan bij de grotere organisaties binnen het jeugdwerk: 
Chirojeugd Vlaanderen, FOS Open Scouting, KLJ , KSA, Scouts & Gidsen Vlaanderen en 
VNJ. Daaruit bleek dat die zes grote organisaties effectief wel inzetten op het bekendmaken 
van hun aanspreekpunt integriteit. Ook de behandeling van klachten verloopt op een 
gelijkaardige manier bij die instanties.

Die zes organisaties vertegenwoordigen dan wel een groot deel van het jeugdwerk, maar 
er zijn uiteraard nog meer kleine jeugdbewegingen en -organisaties.

1. Op welke manier wordt de problematiek van seksueel grensoverschrijdend gedrag 
aangepakt bij de kleinere jeugdbewegingen en -organisaties? Op welke manier gebeurt 
de controle daarop?

2. Het decreet Vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid heeft een API-voorwaarde, maar 
het decreet Bovenlokaal jeugdwerk kent die subsidievoorwaarde niet. (API: 
aanspreekpunt integriteit)

Hoe zal daarmee omgegaan worden in het voorontwerp geïntegreerd jeugddecreet?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 169 van 15 juni 2023
van FREYA PERDAENS

Voordat ik verder inga op de vragen, wil ik meegeven dat onderstaande antwoorden dienen 
te worden gekaderd in het breder beleid dat ik voor om het integriteitsbeleid binnen Jeugd 
te verstevigen en de initiatieven die ik hieromtrent onderneem. Ik verwijs hiervoor graag 
naar mijn antwoorden op schriftelijke vragen dit zittingsjaar: uw vragen nr. 76 van 27 
januari 2023 en nr. 122 van 24 april 2023 en vraag nr. 82 van 8 februari 2023 van collega-
Vlaams Parlementslid Els Ampe.

1. Artikel 17, §1, derde lid, van het decreet houdende een vernieuwd jeugd- en 
kinderrechtenbeleid van 20 januari 2012, bepaalt dat een begunstigde die een 
werkingssubsidie ontvangt, een integriteitsbeleid moet voeren en een aanspreekpunt 
integriteit moet organiseren. Deze bepaling geldt voor alle jeugdwerkorganisaties, 
groot en klein, die een werkingssubsidie ontvangen. Het spreekt voor zich dat de 
implementatie van een integriteitsbeleid en de organisatie van een API verschillen 
naargelang de schaal van de vereniging. Daarom kunnen kleine verenigingen een 
gemeenschappelijke API aanduiden. Een paar verenigingen maakt van deze 
mogelijkheid gebruik. Grote verenigingen daarentegen duiden vaak verschillende 
aanspreekpunten aan die samenwerken. 

Artikel 2/1, §3, tweede lid van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 september 
2012, tot uitvoering van het decreet van 20 januari 2012 houdende een vernieuwd 
jeugd- en kinderrechtenbeleid, bepaalt dat de intermediaire organisaties en erkende 
jeugdverenigingen de uitvoering van de taken van het aanspreekpunt aantonen in de 
beleidsnota die ze om de vijf jaar bij de administratie indienen. De erkende 
jeugdverenigingen die geen beleidsnota indienen en alleen de jaarlijkse basissubsidie 
ontvangen, tonen de uitvoering van de taken van het aanspreekpunt om de vier jaar 
aan, samen met de financiële verantwoording en de verantwoording van de modules 
in het kader van de erkenning. 

Naast het toezicht worden de erkende jeugdverenigingen voortdurend gestimuleerd om 
een integriteitsbeleid te voeren. Het steunpunt voor het jeugdwerk, de Ambrassade, 
organiseert in opdracht van de Vlaamse overheid, en in samenwerking met partners 
uit de jeugdsector, vormingen en intervisies voor de aanspreekpunten om zich te 
bekwamen en ervaringen uit te wisselen. De administratie brengt op regelmatige basis 
een werkgroep met een vertegenwoordiging van de jeugdsector samen om het beleid 
op te volgen en nieuwe initiatieven te ontwikkelen.

2. Een van de beleidsmaatregelen waarop het ontwerp van het nieuwe Jeugddecreet is 
gebaseerd, is het stroomlijnen van het ondersteuningsbeleid ten aanzien van het 
jeugdwerk. Artikel 20 van het ontwerp van het nieuwe Jeugddecreet herneemt de 
bepaling van artikel 17 van het decreet van 20 januari 2012 en breidt ze uit tot alle 
verenigingen die werkingssubsidies of projectsubsidies ontvangen op het bovenlokale 
en Vlaamse niveau.
Een vereniging komt in aanmerking voor een werkingssubsidie als ze een 
integriteitsbeleid voert, een aanspreekpunt organiseert, en het beleid en het 
aanspreekpunt publiek bekend maakt. Deze bepaling blijft gelden voor intermediaire 
organisaties en erkende jeugdverenigingen op het Vlaamse niveau. Maar ze zal dus 
voortaan ook gelden voor erkende jeugdverenigingen op het bovenlokale niveau, meer 



bepaald geprofessionaliseerde jeugdverenigingen met kinderen en jongeren met een 
handicap, en geprofessionaliseerde jeugdverenigingen met kinderen en jongeren in een 
maatschappelijk kwetsbare positie.


